
Magyarországnak, hanem a külföldnek iskola mielőbbi felépítése is. 
szülik gyermekeiket, ha ezek kivándo­
rolnak.

A kivándorlás. Tantermeink bútorzata hiányos, s a 
meglevő bútorok nagy része is avult, hasz­
nálhatatlan.

II.
Ha a kivándorlás okait kutatjuk, 

szemben találjuk magunkat ama jel­
szóval : „Nincs kenyér, mert nincs 
munka. A közterhek súlyosodnak, a 
jövedelem folyton fogy, eladósodunk, 
a számuk szembeszökőleg nő azoknak, 
kik koldusbotra jutnak“ — mondjuk 
ha mindehhez hozzájárul az izgatok, 
a csalók csábitgatása, készen vagyunk 
s megismertük az okokat, mik né­
pünket kivándorlásra késztetik.

Igen szépen elmélkedik a kiván­
dorlás eredménye felett a „Székely 
Kivándorlásu czirnü folyóirat, midőn

A kivándoroltaknak csak nagyon 
csekély százaléka tér ismét vissza régi 
hazájába és a visszajöttek egyrésze 
megint elhagyja szülőföldjét, melynek 
törvényeitől, társadalmától, szokásaitól 
a hosszú távoliét alatt elidegenkedett. 
Túlnyomó része ott ragad az idegen­
ben, kivetkezik vallásából és nemzeti­
ségéből, ha talán nem is maga, de 
gyermekei és unokái. Hisz olvassuk, 
hogy New-York ban kivándorolt magya­
rok gyermekei és unokái a Szózatot 
és Himnuszt angol nyelven énekelik 
és mennyi a panasz, hogy katholikus 
tótok és ruthének orosz ortodoxok 
lesznek. “

Tanszer és taneszközök tekintetében is 
hiányos tantermeink felszerelése s a meglevő 
taneszközök csaknem kivétel nélkül avult, 
használhatatlan állapotban vannak. Reméljük, 
hogy a hiányok a nagymélt. miniszter ur 
kegyes adományozásából rövid idő alatt 
pótotva lesznek.

XVI. Az évzáró vizsgák.
A f. tanévi évzáró vizsgák, a tanyai 

mindennapi és általános ismétlő iskolákban 
1903. évi május hó 28. és 29-én, a belterü­
leten a gazdasági ismétlő ismétlő iskolákban 
1903. évi június hó 15-én, a belterületi 
mindennapi iskolákban pedig junius hó 16, 
17, 18. és 19-én tartattak meg. A „Te Deum“ 
és a tanév ünnepélyes bezárása junius 21-én 
tartatott meg.

A zárvizsgálatokon a gondnokság tag­
jain kívül szép számban jelentek meg az 
érdeklődő szülők és tanügybarátok, kik a 
tanulók feleleteit mindvégig élénk és éber 
figyelemmel kisérték.

A leány osztályokban kiállított szép 
kézimunkákat szintén élénk érdeklődéssel 
szemlélték a szülők.
XVII. A jövő tanévi beiratások és 

a jövő tanév kezdete.
Az 1903| 1904. tanévi beiratások, cson- 

grádmegyei közig, bizottságának 1901. évi 
szeptember 28-án tartott ülésén hozott 811. 
sz. a. határozata értelmében a következő idő 
és sorrendben fognak eszközöltetni:

1. 1903. évi szeptember hó 1, 2, 3, 4, 
5 és 7-én a belterületi mindennapi és álta­
lános ismétlő iskolai tanulók.

2. 1903. évi szeptember hó 21. és 30-án 
a külterületi mindennapi iskolákban, valamint 
az általános ismétlő iskolai tanulók beiratásai 
tartatnak meg.

A rendes tanítások a belterületi min­
dennapi iskolákban szeptember hó 9-én, a 
gazdasági ismétlő iskolákban szeptember hó 
30-án; a tanyai mindennapi és általános is­
métlő iskolákban pedig október hó 1-én 
veszik kezdetüket.

mondja:
„Az amerikai dollárok láttára föl­

ébred a jobbmódu emberben is a vágy, 
hogy minél előbb meggazdagodhas- 
sék és őt is kiűzi a hazából. Ennek

Az érdekes kivándorlási congresz- 
szusokról jövő számunkban.

:

v Igazgatói jelentésnémely részei kezdenek ezen nagy­
számú kiköltözködés folytán elnépte­
lenedni, alig lehet ott néha aranyért is 
munkást találni; ezt messze földről 
kell hozatni; a munkás hiányt meg­
sínyli minden, legkivált a földmivelés, 
a hanyatlás az egész vonalon szembe­
szökő. A nemzetet legdrágább kincse: 
édes gyermekei hagyják cl. Az anyagi 
kár is óriási. Hisz egy egészséges 
munkás munkaereje legalább is 4000 
korona értéket reprezentál; hát még 
mennyit ér egy mesterséget, vagy mű­
vészetet tanult, s abban gyakorolt em­
ber? Pedig ilyenek is indulnak hazát 
cserélő útra. Az a pénz, a mit egyik- 
mácik küld az itthon maradt család­
jának, nem pótolja azt a veszteséget, 
a mi a kivándorlókban éri az elárvuló 
hazát, még ha sok millióra rúgna is.

Kivándorlottjai pénzére tudtom­
mal csak Olaszország spekulál, na még 
aztán Bulgária.

Számunk csökken, munkaerőnk 
fogy az emberi tevékenység minden 
mezején, de — mint mondám — leg­
kiválóbb a földmivelésben és iparban

a mindszenti m. kir. állami elemi népis­
kolák 190211903. tanévi állapotáról.

XIV. Tantestületi könyvtár és 
szaklapok.

A tanitó-testületi könyvtárban volt a f. 
tanév elején 531 vegyes tartalmú mii, mely 
a f. tanév folyamán 102 vegyes tartalmú 
müvei szaporodott, s igy van jelenleg a 
könyvtárban 633 mii.

A tanitó-tcstülel a következő ingyen 
szaklapokat kapta: 1. A „Néptanítók Lapját."
2. A „Néplapot.“ Járatta ezeken kivid a 
tanitó-testület: 1. A „Hivatalos Közlönyét.
2. Az „Uránia Magyar Tudományos Egye­
sület Lappját. 3. „A Néptanodát“. 4. A 
„Pesti Napló“-t.
XV. Tantermeink s azok felsze­

relése.
Használatban levő tantermeink közül 

osztályaink tulnépességét figyelembe véve, 
alig van olyan, mely űrtartalom tekintetében 
megfelelőnek mondható. Örvendetes tény, 
hogy a belterületen 8 tantermi"! uj leány 
iskola már készen áll, s a jövő tanévben 
használatba vehető.

Égető szükség van a külterületen a 
ludasoldali, hegyeshalmi és a téglási iskolák j 
körzetében 2 uj tanteremre, minthogy tante- j 

hiánya miatt már a f. tanévben sem l 
volt jelentékeny számú tanköteles iskolázható, j 

Az anyák Magyarországon nem Kívánatos a belterületi 8 tantermü uj fiú

i

Vegyesek.
4

Levél Amerikából.
Benvood, julius 16-án.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Örömmel vettem levelét, melyben meg­

engedni szives volt, hogy becses lapját

rém
fokozódik a hanyatlás.
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár: Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

4 Korona 
2 Korona 
1 Korona

Egész évre 

Fél évre . 
Negyed évre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.
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olykor-olykor igénytelen soraimmal felkeres­
hessem.

mészáros, szabó, lakatos, gépész iparosok 
használhatják legjobban a mesterségüket, a 
többié már elég gyengén megyen ; mert itt 
mindenki mester, mint például én is. Én a 
vasúti Compnál az összetörött vagonokat 
javítom, ez pedig valóságos kovács és bognár 
munka.

— Esküvő. Iricz Rózsa kisasszonyt f. 
hó 3-án, d. u. 3 órakor vezeti oltárhoz a 
helybeli izr. templomban Orbán József ügy­
véd, ki is ügyvédi irodáját községünkben a 
napokban nyitja meg.

— Hymen. Diamant Jenő ur múlt hó 
27-én eljegyezte Kecskeméti Irén kisasszonyt 
K.-Szt-Márfonban.

— Hirtelen halálozás. Bánfi Sándor 
helybeli lakos polgártársunkat nagy csapás 
érte. Lajos nevű 19 éves fia múlt hó 30-án 
hirtelen ül elhalt. Cséplés közben rosszul 
érezte magát, s alig néhány órai szenvedés 
után meghalt. Valószínűleg napszurás érhette 
a különben erős, fejlett csontozata fiatal 
embert s az meg is ölte.

— i üzek. A múlt hóban, különösen 
Szegvár községben el-el kukorikolta magát 
a vörös-kakas. Julius 24-én egy délelőttön 
kigyulladt és leégett egy ház, s este felé 
annak szikra maradványaiból a szomszéd 
ház szintén porrá égett. 29-én virradóra pedig 
Falábú Imre helybeli lakosnak a község 
szélén levő házát, több értékes dolgokkal 
együtt hamvasztotta el a tűz. Kára körülbe­
lül 1500 korona.

— Ménlóvásárlás. A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter felhívja mindama tenyész­
tőket, kiknek birtokában három és fél évet 
betöltött, de a nyolczadik évet meg nem 
haladt korú ménló van és azt eladni óhajtják, 
hogy szándékukat annak kitüntetésével, hogy 
a ménló mely vármegyében, mely városban, 
községben vagy pusztán áll, továbbá az 
eladási árt is egy koronás bélyeggel ellátott 
beadványban legkésőbb augusztus 10-ig, a 
magyar királyi földmivelésügyi miniszternek 
jelentsék be. 165 czentiméternél alacsonyabb 
méneket nem vesznek meg, kivéve, ha azok­
nak kitűnő minősége a megszerzést kívána­
tossá teszi.

Elérzékenytilve veszem kezembe a tollat, 
hogy leírjam hazám, s szülőföldem iránti 
érzelmemet. Sokan azt állítják, hogy ahol a 
kenyér, ott a haza, „ubi bene, ibi patria." 
Ez nem úgy van, mert igaz szívvel mond­
hatom, hogy engem Mindszenthez semmi 
sem köt, itt meglehetős jó dolgom van, mégis 
nincs az a nap, hogy szeretett hazámra ne 
gondolnék. Bele van az már a szivembe 
oltva, azt onnan kitörülni nem lehet. Hiszem 
tehát a jó Istent, hogy megsegít, s 4—5 év 
múlva szívhatom hazám kedves levegőjét.

Itt Amerikában dolgoznak az összes 
gyárak, úgy annyira, hogy munkanélküli 
embert nem lehet, daczára, hogy hetenként 
25—30 ezer ember vándorol be. Fizetés 1 
és fél dollártól 4 dollárig a napi bér vagy 
kereset (1 dollár — 4 korona 60 fillér), ki 
milyen munkát végez. Itt a földmivelés — bár 
a föld elég termékeny és egyenes — mégis 
elég gyengén megy; mert a földmivesnek 
nem fizetnek annyit, mint a gyár fizet. Itt 
éppen azért a zöldség-féle igen drága. Maga 
az étkezés is elég drágának mondható; mert 
a disznóhus kilója 30 czent (1 kor. 38 fill.), 
a marhahús kilója 20 czent (92 fillér).

Itt vágóhidak nincsennek, mint nálunk,
, hol minden városban van, hanem Chigágó, 
Buffalo, Clevaland stb. óriási nagyságú vá­
rosok szállítják naponként alkalmas vasúti 
kocsikban a húst. A marha vágás is géppel 
történik, mert egy helyen egyszerre 1000 
darabot is vágnak. Be van kötve a jószág a 
gépbe, ugyanannyinak egyszerre vágja el a 
gép a nyakát. A disznók levágása igen bru­
tális. Például Pitsburgban a vágó hídon 
eleven hajtják be a gépbe, a melyben forró 
viz van, s onnan már megtisztítva jön ki, s 
úgy kerül a hentesek kezébe.

Építkezés a kisebb városokban nagyobb­
részt fából történik. A kőmives, hentes,

Elmondhatom, hogy itt igen nagy rend 
van, úgy annyira, hogy ha egy ittas embert 
meg fog a rendőr 5 dollár (23 korona) az 
ára a berugásnak.

16 éves fiú nem is kap italt, női sze­
mély nem is mehet a sörházba. Ha történe­
tesen egy pohár sörért megy, csak kopogtat, 
s úgy adják ki neki, be nem mehet, 
különben meg is büntetik. Itt rendőrség ke­
vés van, mégis igen szép a rencL Benvood- 
ban 5 gyár van, hol legkevesebb 10.000 ember 
dolgozik, s csak 4 rendőr van. Fegyverük 
egy fél méter hosszú villanyos bot, melylyel 
egy rendőr megfelel tudja a jó Isten hány 
embernek. A szerencsétlenség itt majdnem 
napirenden van, úgy, hogy egy évi itt létem 
alatt 40 ember halt meg váratlanul rögtön. 
Nyomorék ember sok van kéz, vagy láb 
nélkül, ezek mind a gyárakban lettek nyo­
morékká.

mert

f

.11;

Itt mindenki angolul beszél, még az 
is, aki nemrég van itt. Velem történt, hogy 
egy veszprémmegyei születésű magyarral 
dolgoztam s csak a negyedik hónapban tud­
tam meg, hogy tiszta magyar. Akkor is csak 
úgy, hogy összeszidtam jól magyarosan, s 
ekkor szólalt meg magyarul. Igaz, hogy ő 
már tisztán beszél angolul is, de hunczutok 
nem beszélnek saját anyanyelvükön.

Szives üdvözletem küldve Mindszent 
egész lakosságának, vagyok

,1tisztelője 
Farkas Dezső.

— Az ország nagybirtokosai. Magyar- 
országon a legnagyobb földbirtokos a magyar

OKI

TARCZA. szótalan az ajka. Szép orczája meg mintha 
pírban égett volna, — piros volt a kiömlő 
vértől.

de hát egyik udvarloja sem merte megké­
retni. Nem mintha attól tartottak volna, hogy 
kikosarazza őket a szép leány, hanem mert 
rájöttek hogy bizony a falusi lelkész leányai 
csak a legritkább esetben kapnak hozományt 
s a kis Katinkát senki sem merte a kivételek 
közé számítani.

Alig volt annyi jövedelme az apjának, 
hogy héttagú családját eltarthatta.

De azért nem panaszkodhatott a kis 
Katinka, hogy nem koptatták elegen a házuk 
küszöbét miatta.

Legutóbb is a domonyi uraság járt át 
hozzájuk gyakrabban.

De azalatt, mig a nyáron külföldön 
utazgatott, megkérte a tiszttartója a szép 
Katinkát és az örömmel hozzá ment a dél- 
czeg fiatal emberhez.

NYOMON.
Az egész környéket élénk izgalomba 

ejtette a domonyi uradalom tiszttartójának 
az öngyilkossága.

Életerős, vidám embernek ismerte min­
denki a megboldogultat, aki ifjúi lelkesedés­
sel beszélt terveiről, melyek által az uradalom 
gazdaságát virágzóvá, valóságos miniagazda- 
sággá fogja tenni.

Csak a nyár végén, alig félesztendeje 
vette át az uradalom kezelését, s már is 
meglátszott minden legkisebb jelen is, hogy 
hozzáértő, szakember igazgatja. Az uraság 
is .meg volt vele elégedve, hát mi keserít­
hette annyira el.

Megindultak a találgatások, s mindenki 
tudott egyet-mást mondani, de még se lelték 
meg a keresett magyarázatot.

Pedig a csendes falusi magányban élő 
embereknek ez a tehetségük rendszerint na­
gyon is ki van fejlődve.

A legtávolabbi eseményeket is össze­
függésbe tudják hozni az öngyilkossá lett 
ember élettörténetével, magának a tett el­
követésének okaival.

De hát most nem mentek semmire.
Ott feküdt mozdulatlant, tágra nyitott 

szemekkel az az átlőtt halántéku szép ember, 
de nem ejtett egyetlen hangot sem, halvány,

Mert szép ember volt nagyon a fiatal 
tiszttartó. Vállas, erős termetű férfi, valóságos 
adónisi szépség. Olyan, amilyeneket csak a 
virágos rét, meg a madárdaíos erdőség ne­
vel. Üde, egészséges testtel, s vidám, örökké 
derűs kedélylyel.

Még csak gazdasági gyakornok volt, 
mikor az uradalomhoz került, de már is 
szívesen hozzáment volna a környék legva­
gyonosabb földbirtokosainak is akármelyik 
leánya.

De ő sokáig rá se gondolt a nősülésre. 
Eljárt ide is, meg oda is, de sehol sem 
adott a legcsekélyebb okot sem arra, hogy 
a nevét valakinek a nevével kapcsolatba 
hozzák. A házasságuk a legeszményibb szerel­

mi házasság volt, melyet bearanyozott a 
boldog megelégedettség ragyogó sugára.

Szerették egymást, mint a hogy azok 
tudnak szeretni, a kiknek szívdobogását nem 
korlátozták az anyagi érdekek számitó 
gondjai.

A lányos mamák már nem is számítot­
ták a fiatal emberek közé, hanem a család­
apák kategóriájába sorozták.

Annál nagyobb szenzácziót keltett, mi­
kor ezelőtt félesztendővel hire ment, hogy a 
domonyi tiszttartó megnősül.

A református lelkész leányát kérette 
meg a szomszéd községből.

Azt a karcsú termetű, csicsergő hangú 
szép, szőke kis leányt, a kit a környék fia­
talsága a vármegye legszebb eladójának 
tartott.

Soha eszébe sem jutott egyiknek sem, 
hogy a másik hűségében kételkedjék.

Megbíztak egymásban, s mikor az asz- 
asszony csókra nyújtotta férjének piros, szép 
ajkait, ha annak hivatása teljesítése miatt 
útra kellett kelnie, a világért sem mert volna 
arra gondolni a férfi, hogy még ő odajárUdvaroltak is sokan a szép Katinkának,
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állam, melynek 2.816,418 kát. hold földje 
van. A magánbirtokosok sorrendje ez : herceg 
Esterházi Miklós 421,053, gr. ' Schönborn 
Ervin 216,021, Frigyes főherczeg 157,831, gr. 
Festetich Tasziló 134,541 holddal. A holtkéz 
birtokai közül legnagyobb a nagyváradi rom. 
kát. püspöké: 189,933 hold. A hercegprimási 
uradalom 91,800, az egri kápaian 91,702 
hold, mig a kalocsai érseki uradalom csak 
23,143 hold. A zsidók közül legtöbb földje 
van báró Schossberger Zsigmondnak, 25,117 
hold, utána Popper Ármin következik 25,000 
hold földdel. A városok birtokai közül leg­
nagyobb Szabadka városé 165,070, Debrecené 
99,618, Szegedé 72,428 hold.

— A gazda és cselédje. Érdekes tár­
gyalás volt a szegedi törvényszéken. A törvény 
paragrafusai úgy hányták-vetették a vádlottat 
a börtön és a szabadság között, mint viharos 
tenger a csónakot. — Csongrádi Sándor 
egy pár csizmát lopott a gazdájától Ablaka 
Pétertől. A gazda feljelentése folytán letar­
tóztatták Csongrádit s egy fél havi vizsgálati 
fogság után került a sor a főtárgyalásra. A 
gazda időközben megbánta, hogy ilyen szi­
gorúan bánt el cselédjével szemben s a fő­
tárgyaláson át elnök ama felvilágosítására, 
hogy mint gazdának joga van cselédjének 
felmentését kérni, úgy válaszolt, hogy hát 
csak mentsék fel Csongrádit.

— Igen ám, — jelentette ki az elnök, — 
de ez most már csak úgy lehet, ha a másfél 
hónapi vizsgálati fogság alatt fölmerült rab­
tartási költségeket a gazda kifizeti.

— De mán kérőm, csak büntessék mög 
akkor, mer még hogy fizessek is? — az 
nem lőhet.

Ám a keménnyaku magyar legkevésbbé 
hökkent meg a határozat hallatára, mert a 
teremből való távozáskor a következő önér­
zetes kijelentést tette:

— De azért nekem még se parancsol 
a zsandár!

— Véres harcz egy hid miatt. Bihari 
Mátyás szegvári jómódú földmives a nyakas 
magyarok ama csoportjába tartozik, amely az 
utolsó darab „gúnyát" is leengedi huzatni 
magáról, de rendületlenül pörbe száll min­
denkivel. A szegedi törvényszéknél már leg- 
alábbb száz port vesztett el s nagy haragjában 
legutóbb a bíróságot is meggyanúsította, ami 
miatt persze ismét meggyűlt a baja a tör­
vénynyel. Ennek az ősz magyarnak a sok 
pörös ügye kétségtelenül a legkülönösebb 
az, amelyet saját leánya : Bihari Anna ellen 
indított — egy hid miatt. Az öregnek és a 
leányának ugyanis egymás mellett van a 
háza, ezek között pedig egy rozoga híd van. 
A vén magyar nem a legjobb szemmel nézte, 
hogy a lánya és a hozzátartozói, akikkel ő 
ellenséges iábon áll, áljárogatnak a hídon. 
Nosza, nyomban port indított, hogy a tör­
vény tiltsa el amazokat a hid használatától.

sem

— Vörösmarty-Album. Kulturmissziót 
teljesít a „Pesti Napló", mikor minden esz­
tendőben, díszes, ingyenes ajándékokban 
közelebb hozza a nagy közönség szivéhez a 
nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alko­
tásokat és azzal, hogy megösmerteíi, egyúttal 
meg is szeretteti a művészetet. Év-év után 
gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka disz- 
müvekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a 
„Pesti Napló", ez a szó legnemesebb 
értelmében független, szabadelvű és szóki­
mondó lap és most Vörösmartynak a Szózat, 
és a Vén czigány őserejü költőjének életraj­
zával egyebek legkiválóbb alkotását (Szózat, 
Szép Ilonka, Csongor és Tünde és számos 
mást foglalja diszes abumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Album a 
Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságá­
ban készül és e tartalmas diszkönyvet 20 

dotta, hogy a hidat Bihari Mátyásnak nincs nagy több színben nyomott mümelléklet, 
joga használni. — Az Ítélet megjárt minden továbbá 40—50 szövegkép fogja disziteni. E
fórumot, amelyek helybenhagyták az Ítéletet, gyönyörű könyvet kaiacsonyi ajándékul meg- 
, , ,, n„ . ’ kapja minden uj előfizetője, aki egesz éven

b c" Ju£Ci(,lL' 1S vmc.Kvueu. De Lilian nem át fél- vagy negyedévenkint vagy havonkint,
de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti 
Napló“-ra.

f

A szegedi kír. törvényszék azonban éppen 
ellenkező Ítéletet hozott, amennyiben kimon-

i

egykönnyen engedi a jussát. Most is inkább 
ie akarta rombolni a hida*, mintsem hogy 
a másé legyen. Hozzá is fogott két hónap 
Nőtt a megsemmisítés munkájához, amikor 
két szegvári csendőr megjelent a háza előtt 
és figyelmeztette, hogy nincs semmi jussa a 
hídhoz. Bihari erre felemelte a kezében levő 
ásót s e szavakkal rohant a törvény embe­
reinek :

Felelősszerkesztő cs kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

HÁZELADÁS.
— Nem parancsol nekem egy kékas- 

tollas zsandár se!
A fegyveres emberek erre kardot rán­

tottak és kétszer úgy fejbe sújtották az öreget, 
hogy az vértől borítva terült el a földön. E 
mellett a szegedi törvényszék még hatóság 
elleni erőszak czimén felelősségre is vonta 
Biharit, akit a .yáti tanács vád alá helyezett.

Falábú Imre vasút mellett lévő

háza

a körülötte lévő földdel, vagy a nélkül

örök áron eladó.

■
Szegény Csongrádi Sándornak nagyon 

letünőben volt a szerencsecsillaga. De a bí­
róság méltányos volt s lopás vétségéért 
másfél hónapi fogságra Ítélte vádlottat, mit 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az 
ítélet jogerős.

;i

valaki meglophatná annak a csattanó ajaknak zott hazulról, hogy a városban elszámoljon
a hó tiszta mézét. a fakereskÜfövel az eddig behordott faszál-

Csak néhány héttel ezelőtt villant meg litmányról, s eszébe sem jutott, hogy az
agyában a gyanú első gondolata. uraság már két nap óta az uradalomban

S a szabad természetben élő ember, a lakik, 
kinek egyenes, nyílt gondolkozása s őszinte 
szive nem ismeri az élet ezerféle fondolatait

Az egyik férfi, a másik női láb.
A nyomok irányából megállapította, 

hogy azok együtt jöttek az ajtóig, azután a 
férfi visszament. Elindult a lépések mellett, 
s majdnem szörnyet halt, mikor meglátta, 
hogy azok az uraság házáig vezetnek.

Egyszerre kész volt a kombináczióval : 
a felesége azalatt, mig ő odajárt, átment az 
urasághoz, s nem számított arra, hogy mikor 
visszafelé indul hó lesz, mely elárulta. Még 
inkább bántotta az a vakmerőség, hogy az 
az ember hazáig merte kisérni.

Szinte ész nélkül rohant viszaa lakása 
felé, s ment be egyenesen a felesége szobá­
jába. Az ott feküdt a puha párnák között, 
mély álomba merülve, s domború melle 
szaggatottan pihegett. Látszott rajta, hogy 
az nem aludt az éjjel. A czipője pedig 
nedves volt a hótól.

A tiszttartó nem szólt egy szót sem 
neki, csak vette a vadászfegyverét, aztán ki­
ment, hogy a dörrenés fel ne riassza a hűt­
len asszonyt, akit még mindig annyira szere­
tett, s elsütötte azt.

Biztos keze volt, hát jól talált. A körül- 
állók meg egyre kutatták, hogy mi lehetett 
az oka. Az uraság gazdasszonya sopánkodott 
legjobban:

Úgy beszélte meg a feleségével, hogy 
este 7 órára hazajön, aztán átmennek cgyült 
a tantóékhoz.

De nem jöhetett, mert egy kissé .tovább 
tartott a számadás, mint ahogy gondolta, s 
amikor úgy tiz óra tájban készen lettek vele, 
hát olyan hófúvás keletkezett odakint, hogy 
valóságos istenkisértés lett volna, ha útnak 
indul.

és körmönfont cselvetéseit, sokkal nehezeb­
ben bir szabadulni a gyanú gondolatától, ha 
egyszer hatalmába ejtette az, mint a köny- 
nyelmü városi ember.

Fürkész, kutat, s nem nyugszik addig, 
mig nyomra nem akad.

Ez a nyugtalan természet aztán akár­
hány esetben tragédiává fejleszt olyan jelen­
téktelen csekélységet, melyeken több hideg­
vérrel napirendre lehetett volna térni.

Így járt a domonyi tiszttartó is.
Vagy egy hónapja, mikor az uraság a 

karácsonyi ünnepekre egyik rokonához a 
fővárosba indult, bucsuzáskor oda szólt neki:

A kereskedő is marasztalta, hát ott is 
vacsoráit, aztán egy kicsit elkártyázgattak és 
csak úgy reggel 6 óra tájban indult el 
hazafelé.

Beletelletí egy jó órába, mikor a kocsi 
a majorba érkezett.

Az utón gyakran belesüppedtek a ke­
rekek a hóba, hát csak lassan jöhettek. Szán­
kóval fél óra alatt is hazaértek volna.

Már egészen kivilágosodott, s mind 
talpon voltak a cselédek.

A tiszttartó egyenesen az előszoba felé 
tartott, melyen keresztül a felesége szobájába 
akart menni.

A pitvar ajtó előtt azonban lépéseket 
látott a friss hóban. Gyanúsnak tetszett neki 
a dolog, s vizsgálgatni kezdte a nyomokat. 

Tegnap is minden gyanú nélkül távo- Két különböző nagyságú láb nyomai voltak. I

— Hát a szép asszony mit csinál ? 
Mondja meg, hogy üdvözöltetem.

Az egészet minden nyomaték nélkül, 
inkább udvariasságból mondta a felesége 
leánykori udvarlója, de ez a néhány szó 
mégis napokon át nyugtalanította. Csak mikor 
a felesége ábrándos, szerelmes szép szemeibe 
nézett nyugodott meg újra. Restelte, hogy 
egy perczig is kételkedett annak a szép 
angyalnak a hűségében.

ft

— Érezte a tekintetes asszony, hogy 
valami baj éri a tiszttartó urat, mert az este 
még minálunk is kereste, aztán, hogy hó 
lett, hát az uram kisérte haza . . .
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A felosztási térkép, s az árverési, 
illetve kötendő haszonbéri szerződések

verseny tárgyalással egybekötött nyil­
vános szóbeli árverésen 
1803. évi augusztus 31-én d. e. 9 órakor 

A vásárhelyi utczában a Béressy- a szegvár; határban fekvő tételháti gaz- 
féle iskola melletti ház, továbbá Puszta 
páloson 31—44 holdas, Majsához tar­
tozó Kígyós pusztában tanyaépülettel 
ellátott 17 hold, esetleg 30 hold; 
ugyanott több rendbeli 3 holdas rész- 
részletek, majsai felsőjárásban egy 
40 holdas tanyás

Ház és birtok eladás.
feltételei alól Írott jószágfeíügyelőségnél 
vagy a tételháti gazdaságban bármikor 
megtekinthetők.daságban fog eszközöltetni és pedig 

Y^q—holdakra osztott
JÓSZÁGFEIÜGYELŰSÉG.

első sorban 30 
parczellákban s a mennyiben az egész 
birtok ilyen részletekben kiadható nem 
lenne, az egész terület egy tagban 
bocsájtátik kiadás alá.

Tartoznak bérelni szándékozók 
megfelelő bánatpénzzel felszerelt Írá­
sos zárt ajánlataikat, — melyekben a 
kibérelni szándékolt holdak száma, 
helye, s a holdanként megajánlott ha­
szonbér összege számokkal is, betűk­
kel is kiírandó és kijelentendő, hogy 
ajánlattevő bérbeadási feltételeket is­
meri s azoknak magát aláveti — bo­
rítékba zárva az árverés megkezdése 
előtt alólirott jószágfelügyelőségnél Ár­

pádhalmán (u. p. Orosháza) vagy a 
helyszínén benyújtani.

Bánatpénzül a benyújtott írásbeli 
ajánlatokhoz holdankint 4 korona csa­
tolandó, illetve a szóbeli árverés meg­
kezdése előtt készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírokban leteendő. 
Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés 
befejezése után fognak felbontatni.

Tulajdonos Grófnő fentartja ma­
gának a jogot az árverés eredményét 
egészben, vagy részben jóváhagyni.

12 ■!n ]
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INGYEN !
A Pesti Napló, amely eddigelé az E ni b e r tra­

gédiáját, Arany János balladáit Zichy 
Mihály illusztráczióival, Katona József Bánk 
b á n-ját, a H i m f y-A 1 b u m o t, a Költők- 
Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy- 
Albumot, stb. adta olvasóinak a köayvpiaczon 
általánosan feltűnést keltő kiállításban. az idén 
eddigi kiadványait felülmúló fénynyel és pompával, 
a Vörösmarty Mihál y-A lbumot' fogja 
olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörös mart y-A 1 b u m, a Zichy-Albumná! 
is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog 
megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. 
Csongor és Tündét, Vörösmartinake ked­
ves drámai költeményét, a Szózatot a Vén 
czigányt, Szép Ilonkát és Vörösma r- 
t y n a k legkiválóbb költői alkotásait, kiváló mű­
vészek eredeti festményeivel és rajzaival, húsz 
mümelléklctben és számos szövegbe nyomott 
képpel és illusztráczióival, a valóban remek kivi­
telű tnülapoknak egy része gyönyörű színnyomású 
lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar disz- 
műben. A Vörös mart y-A lbumot" megsze­
rezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, a "mely 
a legrégibb, legfüggetlencbb és egyike a legelter- 
terjedtebb politikai napiiapilapoknak egy évre 
előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába és akár 
havonta is, de állandóan, legalább egy évig elő­
fizetők maradnak, szintén megkapják a Vörös­
mart y-A lbumot. Minden félreértés elkerülése 
végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-AIbumot 
az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. 
évi ajándékul kapják, azok a Vörösmarty- 
Albumot csak úgy kapják meg, ha újra egész 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 
kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy 
hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhi­
vatala: Budapest, VI., Andrássy-ui 27. sz. a. van.

FÖLDBIRTOKOK
szabad kézből örök áron eladók. — 
Értekezni lehet T a r y Endre ügyvéd 
urnái Majsán, vagy e lap kiadóhiva­
talában. A földek ára kát. holdankint 
150—200 forint között kedvező fizetési 
föltételekkel állapítható meg.

Földhaszonbéri hirdetés.
Gróf Berchtold Lipótné szül. gróf 

Károlyi Namtine Öméltósága tulajdo­
nát képező a SZEGVÁR határában

fekvő 619-^hold kiterjedésű SZÁ­

RAZ RÁTÁI (halus ráta) birtok folyó 
1903. évi október hó 1-től 10 egymás 
után kövétkező esztendőre házi keze­
lés kötelezettsége mellett haszonbérbe 
adatik.

A haszonbérbe adás zárt ajánlati

j/^layton & Shuttleworth ^
,1 mezőgazdasági gépgyárosok 5) BlldcipCSt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
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